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Αναλογιστικές Υπηρεσίες Ποιότητας 
… από το 1986 

 
 
Νέα ∆εδοµένα 
 
 
Τα συστήµατα συντάξεων και κοινωνικής ασφάλισης σ’ όλο τον κόσµο βρίσκονται 
αντιµέτωπα µε την πρόκληση της προσαρµογής τους σ’ ένα νέο οικονοµικό και 
δηµογραφικό περιβάλλον, που χαρακτηρίζεται από την παγκοσµιοποίηση της 
οικονοµίας, τη γήρανση του πληθυσµού, την ανεργία και νέες µορφής απασχόλησης. 
 
 
Το ενδιαφέρον για τη βιωσιµότητα των συστηµάτων κοινωνικής προστασίας, είτε 
πρόκειται για εθνικά συστήµατα, είτε επαγγελµατικά ή ιδιωτικά, βρίσκεται ψηλά στις 
προτεραιότητες των Κυβερνήσεων και των κοινωνικών εταίρων. Η χρηµατοδότηση της 
κοινωνικής ασφάλισης και ιδιαίτερα των συνταξιοδοτικών συστηµάτων, µε τη µέθοδο 
της κεφαλαιοποίησης κερδίζει συνεχώς έδαφος, καθιστώντας την ανάγκη για 
εξειδικευµένες υπηρεσίες όσο και περισσότερο επιτακτική. 
 
 
Τα επαγγελµατικά συστήµατα συντάξεων θα πρέπει σύντοµα να αναπροσαρµοστούν 
για να εναρµονιστούν µε τις διατάξεις της οδηγίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
ρυθµίζει τη λειτουργία και εποπτεία των συστηµάτων αυτών. 
 
 
Κάτω από αυτές τις συνθήκες, το αναλογιστικό επάγγελµα καλείται να διαδραµατίσει 
κεντρικό ρόλο, µαζί µε άλλους ειδικούς επαγγελµατίες, στη µέθοδο χρηµατοδότησης, 
διαχείρισης και επένδυσης των χρηµάτων των ταµείων συντάξεων είτε αυτά είναι 
καθορισµένης παροχής είτε καθορισµένης εισφοράς. 
 

 
 
 

… … … IAS 19, IAS 26, FRS 17, FAS 87, EU Directives… … … 
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Η Εταιρεία µας 
 

Η εταιρεία i.e.Muhanna & co ιδρύθηκε στη Λευκωσία το 1986 και 
σήµερα είναι µια από τις µεγαλύτερες εταιρείες στην περιοχή της 
Μέσης Ανατολής, περιλαµβανοµένων της Κύπρου και της 
Ελλάδας, προσφέροντας αναλογιστικές και συµβουλευτικές 
υπηρεσίες και βοηθώντας διάφορους οργανισµούς, στην 
επίτευξη των στόχων τους.   
 
Η οµάδα ειδικών που απασχολούµε διαθέτει την τεχνική 

εµπειρογνωµοσύνη και τη γνώση των τοπικών συνθηκών που απαιτείται για το 
χειρισµό πολύπλοκων και εξειδικευµένων θεµάτων.   
 
 
Με τη γνώση της γλώσσας και της κουλτούρας της περιοχής και την 
εµπειρογνωµοσύνη σε θέµατα τεχνικής και στρατηγικής, η εταιρεία µας παρέχει ένα 
ευρύ φάσµα υπηρεσιών. Η πελατεία µας περιλαµβάνει κυβερνητικούς και ιδιωτικούς 
οργανισµούς, όπως οργανισµούς κοινωνικής ασφάλισης, ταµεία συντάξεων, 
ασφαλιστικές εταιρείες, τράπεζες και συντεχνίες.  Για διευκόλυνση των εργασιών µας, 
δηµιουργήσαµε ειδικό τµήµα πληροφορικής για την ανάπτυξη λογισµικού διοίκησης ή 
διαχείρισης υπηρεσιών ασφάλισης. Επίσης, αναγνωρίζοντας την ανάγκη για 
προαγωγή της αναλογιστικής εκπαίδευσης στην περιοχή, συστήσαµε το Ίδρυµα 
Muhanna ως µη κερδοσκοπικό Οργανισµό. 
 
 
Σήµερα η εταιρεία µας κατέχει ηγετική θέση στην παροχή αναλογιστικών και 
συµβουλευτικών υπηρεσιών σ’ όλη τη Μέση Ανατολή, τον Αραβικό Κόλπο και την 
Κύπρο, συµβάλλοντας έτσι στην εξύψωση και επέκταση του αναλογιστικού 
επαγγέλµατος στην περιοχή.  
 
 
Σηµαντική επίσης είναι η προσφορά υπηρεσιών και στο Ελλαδικό χώρο, όπου η 
εταιρεία µας, σε συνεργασία µε το Τµήµα του Κυβερνητικού Αναλογιστή (Government 
Actuary’s Department) του Ηνωµένου Βασιλείου, διαδραµάτισε σηµαντικότατο ρόλο 
στη µελέτη για την αναµόρφωση του Ελληνικού Ασφαλιστικού Συστήµατος. Η 
συνεργασία µε το Τµήµα του Κυβερνητικού Αναλογιστή συνεχίζεται σε διάφορους 
τοµείς από το 1993. 
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Το έργο και οι υπηρεσίες µας 
 

Συστήµατα Συντάξεων και Ταµεία Προνοίας 
 

Τα συστήµατα συντάξεων και ταµεία προνοίας είτε είναι προγράµµατα 
καθορισµένης παροχής (defined benefit) µε βάση τα οποία τα 
ωφελήµατα καθορίζονται εκ των προτέρων συνήθως ως ποσοστό των 
αποδοχών, είτε προγράµµατα καθορισµένης εισφοράς (defined 
contribution) µε βάση τα οποία τα ωφελήµατα εξαρτώνται από το ποσό 
εισφορών που θα έχουν κατατεθεί προς όφελος του µέλους µέχρι τη 
συνταξιοδότηση. 
 
Η κλίµακα των υπηρεσιών µας αρχίζει από την σύσταση των σχεδίων και 
επεκτείνεται µέχρι τη σύνταξη κανονισµών και ιδρυτικών πράξεων, 
αναλογιστικές εκτιµήσεις και αλλαγές στα σχέδια, καθώς και τις 
επενδύσεις και διοίκηση. Το τµήµα αυτό βοηθά επίσης τις διευθύνσεις 

των διαφόρων οργανισµών και τους υπαλλήλους τους στις συζητήσεις και 
διαβουλεύσεις µε τις κυβερνητικές υπηρεσίες για θέµατα που αφορούν την εγγραφή 
του σχεδίου τους για σκοπούς νοµικούς και φορολογικούς.  
 
 

 Μελέτες βιωσιµότητας για την ίδρυση Σχεδίων Συντάξεων, Ταµείων Προνοίας  
 Σύσταση και Οργάνωση Σχεδίων Συντάξεων, Ταµείων Προνοίας 
 Ενοποίηση Ταµείων Συντάξεων ή/και Ταµείων Προνοίας και Ιδιωτικοποιήσεις  
 Νοµικά επιβαλλόµενες και έκτακτες αναλογιστικές εκτιµήσεις 
 Αναλογιστικές εκτιµήσεις για σκοπούς εφαρµογής ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IAS 19, IAS26, FAS87) 
 Μελέτες σκοπιµότητας για αλλαγές σε σχέδια συντάξεων ή ταµεία προνοίας 
 ∆ιοικητικές Υπηρεσίες και συµβουλές για την επιλογή διαχειριστών επενδύσεων  
 Αναλογιστικό έλεγχο  

 
Κρατικά Συστήµατα Συντάξεων 

 
Η ίδρυση κρατικών συστηµάτων κοινωνικής ασφάλισης είναι µια µακρά και επίπονη 
διαδικασία που απαιτεί εµπειρογνωµοσύνη, όχι µόνο σε αναλογιστικά θέµατα, αλλά και 
σε νοµικά, φορολογικά και ακόµη θέµατα κουλτούρας. Η βραχυπρόθεσµη και 
µακροπρόθεσµη βιωσιµότητα ενός συστήµατος κοινωνικής ασφάλισης απαιτεί 
λεπτοµερείς µελέτες σκοπιµότητας πριν από την ίδρυση του και ακολούθως περιοδικές 
αναλογιστικές εκτιµήσεις. 
 
Το τµήµα, που στελεχώνεται από οµάδα αναλογιστών, συµβούλων διεύθυνσης και 
νοµικών, προσφέρει  όλο το φάσµα υπηρεσιών που απαιτεί η ίδρυση ενός 
συστήµατος κοινωνικής ασφάλισης και η αναλογιστική ανασκόπηση υφισταµένων 
συστηµάτων. 
 

 Μελέτες σκοπιµότητας για την ίδρυση συστηµάτων κοινωνικής ασφάλισης 
 Οργάνωση συστηµάτων κοινωνικής ασφάλισης και των αρµοδίων για την εφαρµογή τους υπηρεσιών 
 Απαιτούµενες από το νόµο ή για άλλους σκοπούς βραχυπρόθεσµες και µακροπρόθεσµες προβολές 

εσόδων και εξόδων 
 Μελέτες σκοπιµότητας για αλλαγές σε παροχές ή/και εισφορές. 
 Ενσωµάτωση ταµείων συντάξεων σε κρατικά συστήµατα κοινωνικής ασφάλισης. 
 Συµβουλές για διοίκηση των συστηµάτων 
 Συµβουλές για την επιλογή διαχειριστών επενδύσεων 

 
Ανάλογες µε τις πιο πάνω υπηρεσίες προσφέρουµε και για την ίδρυση και λειτουργία 
συστηµάτων ασφάλισης υγείας.   
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Ωφελήµατα εργοδοτουµένων 
 
 
Εκτός από τις υπηρεσίες που προσφέρουµε σε σχέση µε επαγγελµατικά σχέδια 
συντάξεων και ταµεία προνοίας, προσφέρουµε και υπηρεσίες αναφορικά µε άλλα 
παρεµφερή ωφελήµατα για εργοδοτουµένους, σε πελάτες µας που επιθυµούν να 
διατηρήσουν ή να αποκτήσουν ανταγωνιστικότητα στην αναζήτηση προσοντούχου 
προσωπικού. Τα παρεµφερή ωφελήµατα µπορεί επίσης να χρησιµοποιηθούν ως 
εργαλείο για αναδιοργάνωση επιχειρήσεων όπως π.χ. σχέδια πρόωρης 
αφυπηρέτησης που µπορούν να σχεδιασθούν κατά τρόπο που να επιτρέπει την 
αναδόµηση και ανανέωση ιδιωτικών και κυβερνητικών οργανισµών. 
 
 

 Σχεδιασµός συστηµάτων ωφεληµάτων πλεονασµού και προαιρετικής ή 
πρόωρης αφυπηρέτησης 

 Εκτίµηση του κόστους σχεδίων ωφεληµάτων πλεονασµού και 
προαιρετικής ή πρόωρης αφυπηρέτησης 

 Ετοιµασία κλιµάκων µισθοδοσίας 
 Μελέτες κόστους µόνιµου προσωπικού σε σύγκριση µε ανάθεση 

εργασιών σε τρίτους (out sourcing) 
 Μαρτυρίες πραγµατογνωµοσύνης για ωφελήµατα εργοδοτουµένων. 
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Υπηρεσίες προς Ασφαλιστικές Εταιρείες 
 

Το τµήµα προσφέρει ένα ευρύ φάσµα υπηρεσιών σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες 
που δραστηριοποιούνται στους τοµείς των ασφαλειών ζωής, της ασφάλισης υγείας 
και του γενικού κλάδου ασφαλειών. Επιπρόσθετα, παρέχει όλες τις υπηρεσίες που 
απαιτεί η ίδρυση µιας εταιρείας ασφάλισης ζωής ή µιας εταιρείας ή γραφείο, που θα 
προσφέρει ασφαλιστικές υπηρεσίες τύπου Bancassurance. 

 
Ασφαλιστικές Εταιρείες Ζωής 

 
Οι ασφαλιστικές υπηρεσίες του τµήµατος επικεντρώνονται στην παροχή συµβουλών 
σε εταιρείες ασφάλισης ζωής για αύξηση της επικερδότητας τους µε την ανασκόπηση 
των εσόδων από τα προϊόντα τους, µε συµβουλές για αναδιάρθρωση των 
ασφαλίστρων ή σχεδιασµό νέων ανταγωνιστικών προϊόντων. Εκτός από την 
προσφορά εξειδικευµένων αναλογιστικών υπηρεσιών, διαθέτει πλήρη λογισµικά 
συστήµατα διοίκησης και προσφέρει συµβουλευτικές υπηρεσίες διεύθυνσης όπως 
οργάνωσης γραφείου, επιλογής αντασφάλισης και µελέτες αγοράς. 

 
 Μελέτες αγοράς 
 Μελέτες σκοπιµότητας 
 Σχεδιασµός προϊόντων και δοκιµασία επικερδότητας τους 
 Εκτίµηση ενεργητικού & παθητικού περιλαµβανοµένων υπολογισµών Κεκτηµένης Αξίας Χαρτοφυλακίου 
 Εκτιµήσεις για µαρτυρίες πραγµατογνωµοσύνης 
 Λογισµικά συστήµατα συνοπτικών παραδειγµάτων ασφάλισης και διοίκησης ασφαλιστικών εργασιών 
 Συµβουλές Marketing 
 Καθήκοντα διοριζοµένων αναλογιστών 
 Επιχειρηµατικά σχέδια και αιτήσεις αδειοδότησης 
 Συµβουλές διεύθυνσης προσωπικού και εκπαίδευση σε εργασίες ασφαλειών ζωής 

 
Ασφαλιστικές Εταιρείες Υγείας και Γενικού Κλάδου 

 
Οι εκτός του κλάδου των ασφαλειών ζωής υπηρεσίες µας περιλαµβάνουν κυρίως 
εξειδικευµένες υπηρεσίες για ασφάλιση υγείας και όπως για τις ασφάλειες ζωής, 
προσφέρουµε το σύνολο των εργασιών που απαιτεί ένας οργανισµός ή σχέδιο 
χρηµατοδότησης παροχών υγείας. Τα τεχνικά εργαλεία µας, βοηθούν τους πελάτες 
µας στην ετοιµασία τυποποιηµένων ή προσαρµοσµένων στις ανάγκες του πελάτη 
σχεδίων κάλυψης, µε την ανάλυση των αποτελεσµάτων και την επεξεργασία των 
αναγκαίων αναπροσαρµογών. Για άλλους κλάδους γενικών ασφαλειών, όπως 
οχηµάτων, θαλάσσης, πυρός κ.α., οι προσφερόµενες υπηρεσίες αφορούν ειδικές 
µελέτες για σκοπούς αντασφάλισης, τον καθορισµό ασφαλίστρων, επιχειρηµατικά 
σχέδια κ.α. 
 

Αξιολόγηση (Rating) Ασφαλιστικών Εταιρειών 
 
Επιπρόσθετα από τις πιο πάνω υπηρεσίες για ασφαλιστικές εταιρείες, 
προσφέρονται  υπηρεσίες αξιολόγησης ασφαλιστικών εταιρειών. Τα 
οφέλη από την αξιολόγηση µιας ασφαλιστικής εταιρείας είναι 
πολλαπλά. Η αξιολόγηση παρέχει διαφάνεια και αξιοπιστία, και ελέγχει 
την οικονοµική ευρωστία της εταιρείας. Βοηθά επίσης στην 
προσέλκυση κεφαλαίων, αποτελεί εργαλείο προώθησης των 
εργασιών της και µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως µέτρο σύγκρισης µε 
τους ανταγωνιστές µια εταιρείας. Η αξιολόγηση είναι επίσης εργαλείο 
για τη ∆ιεύθυνση στον καθορισµό της πολιτικής της εταιρείας και στη λήψη 
στρατηγικών αποφάσεων. 

 Ενεργητική Αξιολόγηση (Interactive Rating) 
 Παθητική Αξιολόγηση (Non-Interactive Rating) 
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Ανθρώπινο ∆υναµικό και Μέσα που ∆ιαθέτουµε 
 
 
Η εταιρεία µας διαθέτει κεντρικό ηλεκτρονικό υπολογιστή και όλοι οι αναλογιστές και το 
υπόλοιπο προσωπικό υποστήριξης έχουν ατοµικούς υπολογιστές που είναι 
συνδεδεµένοι µε τον κεντρικό υπολογιστή. 
 
 Όλο το προσωπικό µπορεί να χρησιµοποιεί εκτός από τα συνηθισµένα προγράµµατα 
γραφείου και ειδικά προγράµµατα, τα οποία έχουµε ετοιµάσει για ανάλυση στοιχείων 
και αναλογιστικούς υπολογισµούς. Το ανθρώπινο δυναµικό αριθµεί 20 επαγγελµατίες 
µεταξύ των οποίων 4 αναλογιστές, 7 βοηθοί αναλογιστές και 9 άλλους συµβούλους 
και προσωπικό υποστήριξης.  
 
Οι αναλογιστές είναι πλήρη µέλη επαγγελµατικών συνδέσµων αναλογιστών όπως του 
Ινστιτούτου Αναλογιστών της Μεγάλης Βρετανίας, της Ελβετίας, και της Κύπρου. Είναι 
επίσης µέλη εξειδικευµένων αναλογιστικών επιτροπών του ∆ιεθνούς Συνδέσµου 
Αναλογιστών (International Actuarial Association) και του Οµίλου Ευρωπαίων 
Αναλογιστών (European Actuarial Group). 
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Οι Πελάτες µας 
 
 
Οι πελάτες µας είναι κυβερνήσεις, κρατικές και ηµικρατικές εταιρείες, δήµοι και άλλοι 
οργανισµοί τοπικής αυτοδιοίκησης, τράπεζες, συντεχνίες, ταµεία σύνταξης και 
κοινωνικής ασφάλισης, ασφαλιστικές εταιρείες, περιφερειακές και πολυεθνικές εταιρείες 
πετρελαίου και άλλες ιδιωτικές εταιρείες. Η πελατεία µας περιλαµβάνει: 
 
 

3 ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ  
10 ΕΘΝΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
3 ΕΘΝΙΚΑ ΣΧΕ∆ΙΑ ΥΓΕΙΑΣ 

55 ΤΑΜΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ Η ΠΡΟΝΟΙΑΣ Η ΥΓΕΙΑΣ  
52 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΖΩΗΣ Η ΓΕΝΙΚΟΥ ΚΛΑ∆ΟΥ 
11 ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ   
8 ΣΥΝΤΕΧΝΙΕΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥΣ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥΣ  

45 AΛΛΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ  
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Επικοινωνία 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για τις υπηρεσίες που προσφέρουµε και για την 
εταιρεία µας µπορείτε να επικοινωνείτε µε το Γιώργο Μ. Ψαρά στη ηλεκτρονική 
διεύθυνση George.Psaras@Muhanna.Com 
 

 
 

 
 
 

Νίκου Γεωργίου 6, Μπλοκ Γ, 4ος Όροφος,  

 

Τ.Θ. 24949, CY-1355, Λευκωσία, Κύπρος 

 

Τηλέφωνο: ++ 357 22 456045,  

 

Φαξ: ++ 357 22 456046 

 
 

_______________________________________________________________________________ 
 
 
 

Κεντρική Ηλεκτρονική ∆ιεύθυνση : actuarial@muhanna.com 
 
 

Ιστοσελίδα: www.Muhanna.com 


